经济高质量 全球好榜样

"当前支撑中国经济高质量发 展的有利条件和因素在继续增多, 我国经济将会继续保持稳中向好 的发展态势。"4月17日,国家统 计局国民经济综合统计司司长邢 志宏在分析下一阶段中国经济发 展态势时如是说。对此,专家指 出,中国经济迈向高质量发展,不 仅将推动中国经济自身提质增 效、增强增长可持续性,还将为各 国扩大出口、投资及就业提供新 的更大的机遇,给全球经济提供 源源不断的增长动力,给世界树 立一个好榜样。

"五个持续"成绩好

今年以来,围绕推动高质量发 展,中国经济交出了一份漂亮的 "成绩单"。国家发改委政策研究 室主任严鹏程日前指出,当前中国 经济表现为"五个持续":供需关 系持续改善、经济结构持续优化、 动能转换持续加快、质量效益持续 提升、社会预期正在持续向好。

具体来看,一季度,全国工业

产能利用率为76.5%,比上年同期 提高0.7个百分点;最终消费对经 济增长的贡献率达77.8%,高于资 本形成总额46.5个百分点;服务 业在经济中的比重达到了56.6%, 比上年同期提高了0.3个百分点: 高技术产业、装备制造业增加值分 别增长11.9%、8.8%;单位国内生 产总值能耗同比下降3.2%;3月份 制造业PMI回升至51.5%,连续 20个月保持在扩张区间……

与此同时,税收等指标也从侧 面反映了中国经济转向高质量发 展的成效:一季度,软件和信息技 术服务业税收收入增长31.1%,自 2014年以来连续17个季度累计 增速超过20%;科研技术服务业 税收收入增长28.9%;广播影视、 文化艺术、娱乐、教育等精神文化 型消费行业税收收入分别增长 38.3%、38.2%、27.3%、26%。

"从供给、需求、预期三个方面 来看,经济内生动力在增强,这是 中国经济持续健康发展最重要的 支撑。"邢志宏说。

外溢效应渐突出

国家信息中心经济预测部副研 究员程伟力认为,新时代中国经济发 展外溢效应日渐突出,高质量发展对 世界经济的引领作用更加凸显。

"从全球范围来看,如今中国在 供需两端对世界经济都有较强的拉 动作用。一方面在经济转型升级、 创新发展的背景下,中国向世界提 供产品、服务的质量在不断提升;另 一方面考虑到产业升级、消费升级 的需要,中国消费和进口规模的持 续扩大将给世界提供更为广阔的市 场。"国家发改委对外经济研究所副 研究员李大伟在接受本报记者采访

世界贸易组织近日发布报告指 出,中国经济结构改革长期来看将对 全球贸易增长提供支撑。根据国家 统计局数据,2017年前三季度中国进 口增长对全球进口增长贡献率达 17%,进口占全球份额提高到10.2%。

推动贸易与消费增长的同时, 中国对服务业和高科技产品的巨大

需求也为发达国家提供了更多就业 机会。

此外,世界还将从中国创新发 展中受益。美国《华尔街日报》网站 援引国际货币基金组织的观点称, 如果中国在投资方面的巨额增长带 来更多的技术突破,那么这些进步 多半会让全世界从中获益。

改革开放释红利

"今年是中国改革开放40周 年,中国将加大改革开放力度,深化 供给侧结构性改革,加大西部、内陆 和沿边开放力度,大幅度放宽市场 准入,创造更有吸引力的投资环境, 加强知识产权保护,主动扩大进 口。这些将为推动高质量发展创造 有利条件。同时在此过程中,更多 红利将得以释放,世界经济将得到 更多实实在在的好处。"李大伟说。

国家发改委4月17日介绍, 2018年取消专用车、新能源汽车外 资股比限制;通过5年过渡期,汽车 行业将全部取消限制。德国之声网 站报道认为,外资股比限制取消后,

特斯拉、大众汽车、宝马以及戴姆勒 等汽车厂商都将从中受益。

日前,中共中央决定支持海南 建设自由贸易试验区和中国特色自 由贸易港。对此,俄罗斯莫斯科国 际关系学院高级研究员古谢夫表 示,中国推进"一带一路"建设已让 许多国家有机会分享中国发展的红 利。未来,各国投资商、贸易商、消 费者可以更容易到达海南,获得更 多的交流发展机会,共享开放型经 济和自由贸易带来的福祉。

事实上,随着中国的改革再深 化、开放再扩大,各大外企纷纷表示 要继续抓住中国高质量发展的机 遇。美国安利公司总裁德·狄维士 指出,中国的市场充满了活力,未来 仍考虑继续向中国市场追加投资。 丹麦丹佛斯公司中国区总裁司徒嘉 德说,"保持、加大对中国的投资,对 我们来说是最好的选择。"德国安联 保险集团董事会主席兼首席执行官 奥利弗·贝特表示,随着中国经济由 高速增长阶段转向高质量发展阶 段,相信会有更多的机遇。(新华)



上海:首条快速公交线正式载 客运营

20日上午,上海首条快速公交线(BRT)-奉浦快线(区间)正式载客运营。这是上海在城市 新一轮发展中实施"公交优先"战略、创建"公交都 市"的最新举措。

据了解,奉浦快线(区间)是沪郊奉贤直通城 区的一条快速公交线路,主要功能是服务于杭州 湾北岸奉贤的新城发展,满足南桥大型居住社区 居民的出行需求。

目前,这一快线的运营线路自沪郊奉贤南桥 汽车站至上海地铁8号线沈杜公路站,全长约 20.6公里, 共设置12个站点, 单程运行约45分 钟。线路实行站点售票,道闸刷票进站,站台设置 站务员,车上不设乘务员。

奉浦快线运营车辆全部采用"零污染、零排 放"的纯电动低地板公交车,采用目前最先进的站 台无线快充技术。此线路高峰时段发车间隔5至 8分钟,平峰时段发车间隔8至15分钟,平均发车 间隔10分钟左右。今后,将跟踪监测快线运营情 况,根据实际客流量适时对公交作业计划及车辆

为充分保障线路运行通畅,奉浦快线(区间) 采取"标准专用道+公交专用道"相结合的模式。 其中,标准的快速公交线路车辆专用车道,专用时 间段为每天5时至24时。在专用时间段内,除执 行紧急任务的警车、消防车、救护车、工程救险车 外,禁止其它车辆通行。

(新华)

江苏:表彰"十大见义勇为好 司机"

20日,省见义勇为基金会在南京举行"交通 控股杯"第五届江苏十大见义勇为好司机颁奖典 礼,集中表彰奖励30名见义勇为好司机。记者从 现场了解到,经组委会评选并向社会公示后,南京 市玄武区个体出租车司机杨顺利等10名同志,当 选为第五届"江苏十大见义勇为好司机",获得奖 金各1万元;南京市扬子公交502路公交车司机 黄久超等20名同志荣获提名奖,获得奖金各 5000元。"江苏十大见义勇为好司机"评选表彰活 动由省公安厅、省见义勇为基金会联合相关单位 和新华日报等多家新闻媒体开展的一项公益性活 动,专门评选表彰全省机动车驾驶员中涌现的见 义勇为人员。 (新华)



4月20日晚, 无人机拍摄的青岛五四广场上空平流雾美景。当日晚, 青岛五四广场毗邻的浮山湾出现平流雾, 萦绕在夜晚建筑物间的雾气营造出流光溢彩的景观。

群众办事百项堵点疏解行动启动 截至目前,政务信息系统整合

从19日起,国家发展改革委联 合新华社、中国政府网分领域分批 次面向社会公开征集群众办事的 100个堵点难点问题。

首批"堵点"将重点围绕教育、 身份证明向社会征集。相关问卷即 日向社会公开。群众可结合自身所 遇到的涉及学籍、学历、学位、身份 等方面的"奇葩证明",以及为开证 明往返多地的经历填写问卷。所征 集的信息经大数据分析后,将选择 群众反映最强烈的20个"堵点"问 题,推动有关地方、部门限时解决。

不少政府办事事项,之所以证 明手续繁琐、流程冗长,很大程度上 是由于政府部门间数据不互通,各 办各事。按照党中央、国务院要求, 国家发展改革委联合有关部门推动 政务信息系统整合共享,通过"互联 网+政务服务",打破政府部门间的 信息壁垒,变群众跑腿为数据跑路, 切实方便群众办事。

共享工作已实现国务院71个部门、 32个地方与国家共享平台对接,全 国政务信息共享的"大通道"已经建 成;42个垂直信息系统、694个数据 项被逐一打通,人口、法人、学籍学 历等508个数据服务接口已开始向 各级政务部门提供共享服务,支撑 开展业务协同应用。

国家发展改革委高技术产业 司有关负责人表示,"群众办事百 项堵点疏解行动"旨在进一步打通 政务信息共享的"主动脉"和"毛细 血管",促进各地区、各部门加快实 现政务服务"一网通办"。所有 100个堵点问题计划于今年8月底 前全部征集完毕并推动解决。首 批征集完成后,还将围绕商事服 务、社保低保、就业创业、居住户籍 等重点领域,向社会征集"堵点"问 题,督促及时解决。

(新华)

• HAPPY EARTH DAY • 4・22世界地球日



经間自然资源 回护美丽国土 -i#女子我们的地球故事

